
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N.    519    DEL     07/07/2017 

RIMBORSO  SPESE  LEGALI  ALL'ARCH  DANIELE  FABBRI  A  SEGUITO 
SENTENZA  DEL  TRIBUNALE  DI  RIMINI  N.  1725/2014  DEPOSITATA  IL 
07/04/2016 . ACCERTAMENTO  RIMBORSO ASSICURATIVO 

CENTRO DI RESPONSABILITA'
  SETTORE 05 

SERVIZIO
   UFFICIO CONTENZIOSO AFFARI LEGALI 

DIRIGENTE RESPONSABILE
    Santato Silvia 
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IL DIRIGENTE
  

RICHIAMATE  le  deliberazioni  n.  5  e  n.  6  del  25/01/2017,  dichiarate 
immediatamente eseguibili, con le quali il Consiglio Comunale ha approvato il Documento 
Unico di Programmazione (D.U.P.) e il Bilancio di Previsione Finanziario 2017-2019;

RICHIAMATA  la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  20  del  02/02/2017, 
dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di 
Gestione 2017/2019: assegnazione risorse finanziarie;

PREMESSO che:

- L'Arch. Daniele Fabbri ex dirigente del Servizio Urbanistica  era stato chiamato in causa 
avanti al Tribunale di Rimini con procedimento iscritto al R.G.N.R. nr. 3187/2007;

-  il  dipendente  in  oggetto  aveva  chiesto  il  patrocinio  legale  con  nota  prot  25842  del 
08/09/2010;

-  che con nota prot 27375 del 23/09/2010 era stata attivata la procedura per ottenere la  
copertura assicurativa mediante denuncia assicurativa  sulla polizza n. 385437 in essere tra il 
Comune di Cattolica e UCA Assicurazioni Spa;

- che in merito al patrocinio legale l'Ufficio Unico di Avvocatura in convenzione con il  
Comune di Gabicce Mare con nota prot 31173 del  02/11/2010 aveva espresso il parere di 
cui alla nota prot. 31173/2010 del  02/11/2010;

-  il  Commissario  Straordinario  con  nota  prot.  2593  del  27/01/2011  alla  richiesta  di 
patrocinio legale , rispondeva alla richiesta di patrocinio legale;

CONSIDERATO che il procedimento si è concluso con la sentenza del Tribunale di 
Rimini nr.  1725/2014 con la quale il  dipendente è stato assolto in quanto il fatto non 
sussiste;

RICHIAMATO  l'art.  12 del  CCNL dell'area della  Dirigenza  che prevede quanto 
segue: “l'ente anche a tutela dei propri diritti ed interessi, ove si verifichi l'apertura di un 
procedimento per responsabilità civile o penale nei confronti di un suo dirigenti per fatti o  
atti  direttamente connessi all'espletamento della funzioni attibuite e all'adempimento dei 
compiti  d'ufficio,  assumerà a  proprio carico,  a condizione che non sussista  conflitto di 
interessi , ogni onere di difesa sin dall'apertura , facendo assistere il dirigente da un legale di 
comune gradimento. In caso di sentenza di condanna definitiva per fatti  commessi con 
dolo o colpa grave, l'ente ripeterà dal dirgente tutti gli oneri sostenuti per la sua difesa in 
ogni stato e grado del giudizio. La disciplina del presente articolo non si applica ai dirigenti  
assicurati ai sensi dell'art. 7 del CCNL del 27.2.1997”;

VISTI:

- le parcelle quietanzate prodotte dal dipendente, depositate agli atti d'ufficio;

- le note prot. nn. 12141/2017 del 24/03/2017 e 16828/2017 trasmesse dal Dirigente del 
Servizio Affari Legali alla Compagnia Assicuratrice;

- la nota prot. 17055 del 02/05/2017 con la quale la Compagnia Assicurativa conferma la 
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disponibilità a procedere al rimborso, secondo i parametri indicati dall'Ente;

RITENUTO,  quindi,  di  dover  procedere  al  rimborso  delle  spese  legali  all'Arch. 
Daniele Fabbri nella misura convenuta con la compagnia assicurativa di € 27.288,00 oltre 
accessori di legge (Spese Generali, Cpa, Iva), come risulta dalle nota prot. 16828/2017 e 
17055/2017;

VISTI:

- il D.lgs. n. 267/2000 e ss. mm.;

- il D.lgs. n. 165/2001 e ss. mm.;

- lo Statuto Comunale;

- il Regolamento Comunale sull'Ordinamento generale degli uffici e  dei servizi;

D E T E R M I N A

1) - di accertare, per le motivazioni esposte in narrativa, che si danno per interamente 
richiamate, la somma di € 39.816,47 relativa al rimborso assicurativo delle spese 
legali  sostenute  dall'ex  dirigente  del  Servizio  Urbanistica  nell'ambito  del 
procedimento avanti  al  Tribunale  di  Rimini  nel  procedimento iscritto al  RGNR 
3185/2007  sul  cap.  706002  Rimborsi  spese  per  indennizzi  da  Compagnie  di 
Assicurazioni e Spese Legali Piano dei conti  3.05.00.01;

2) - di trasmettere a cura del servizio contratti copia della presente alla  determina Uca 
Assicurazioni  Spa  copia  della  presente  determina  ai  fini  della  liquidazione  del 
rimborso assicurativo;

3) -  di  procedere,  previo  incasso  del  rimborso  assicurativo,  per  le  motivazioni  in 
premessa indicate, che si danno per interamente richiamate e trasfuse, al rimborso 
assicurativo  a  delle  spese  legali  relative  al  procedimento  avanti  al  Tribunale  di 
Rimini iscritto al  RGNR nr 3185/2007,  in  favore dell'ex dirigente del  Servizio 
Urbanistica Arch Daniele Fabbri nella misura di € 39.816,47;

4) - di imputare la spesa complessiva di € 39.816,47 sul cap.  2700013 indennizzi e 
rimborsi spese legali del Bilancio di Previsione Corrente esercizio finanziario piano 
dei conti finanziario 01.11.1.0110;

5) - di individuare nel Dirigente Settore 4° il responsabile del procedimento per gli atti 
di  adempimento  relativi  al  rimborso  assicurativo  della  presente  determinazione 
dirigenziale;

6) - di invididuare nel Sig. Marco Nanni il responsabile del procedimento per gli atti di 
liquidazione all'ex.  Dirigente di cui alla presente determinazione;
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Del presente atto verrà data comunicazione ai seguenti uffici:

Ufficio Contratti Ufficio Contenzioso Affari Legali

ESECUTIVITA'

La  determinazione  sarà  esecutiva  a  partire  dalla  data  di  attestazione  di  regolarità 
contabile che sarà allegata quale parte integrante.

Cattolica lì,  07/07/2017 
Firmato

Santato Silvia / Infocert Spa
      

Atto  prodotto  in  originale  informatico  e  firmato  digitalmente  ai  sensi  dell'art.  20  del  Codice 
dell'Amministrazione Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)

Pratica n. 529 / 2017 Determinazione dirigenziale n. 519 del 07/07/2017 Pag. 4 di 4


